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Data: 12 de maio de 2014.
Hora: 19 horas e 9 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), Naldo Killian 
(PMDB), Paulo Unfer (PDT) e Vilson Dias (PP).
Ato de posse: Foi realizado o ato de posse do Vereador Naldo Killian,  com a leitura e a  
assinatura do Termo de Posse.
Apreciação de atas: A Ata n.o 12/2014 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida. 
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 190/2014 e 191/2014.
Apresentação de proposições: Foram apresentados o Projeto de Lei n.o 19/2014, o Projeto de 
Decreto Legislativo n.o 1/2014 e o Requerimento n.º 5/2014.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Vilson Dias abriu mão da inscrição.
2. O Vereador  Alexandre  Neu disse  que  o  Secretário  da  Agricultura  informou que foram 

perfurados 77 metros do poço que estava sendo perfurado pelo Estado em Rincão do Pinhal 
e tinha vasão de cinco mil litros por hora e que, nos próximos dias, outro seria perfurado 
pela mesma equipe em Cerro da Igreja;  disse o Prefeito em exercício informou que foi 
patrolada a via que liga Picada do Rio a Nova Boêmia, que estava sendo recuperada a via 
de Linha dos Kraemmer, que, nos próximos dias, tal serviço seria realizado em Cerro Seco 
e que o Prefeito em exercício se comprometeu com a realização de melhorias no campo de 
futebol usado pela Juventude Evangélica daquela localidade.

3. O Vereador Aliceu Klein disse que esperava que a população comparecesse em massa na 
votação  do  Processo  de  Participação  Popular,  que  as  estradas  da  região  norte  foram 
patroladas, faltando apenas as vias de Cerro dos Behling e de Cerro Seco, devendo estas 
receber tal serviço durante a semana; falou sobre a necessidade de colocação de material 
nas estradas, depois de patroladas, e convidou para a confraternização de Dia das Mães da 
Escola Olavo Bilac e para a comemoração dos trinta anos da conquista do Campeonato 
Estadual de Amadores pelo Atlético Clube Avenida.

4. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que recebeu resposta ao Pedido de Informações sobre 
honorários pagos pelos serviços de advocacia no caso do retorno do ICMS da Usina 
Dona Francisca, que chegaram a R$ 480.000,00; disse que reunião em Rio Pardo abordou o 
encaminhamento  de  proposta  do  governo  brasileiro  à  COP,  que  tratava  da  Convenção 
Quadro que restringia o consumo de tabaco, que Deputados defendiam aquela cultura, que 
o fumo causava problemas para a saúde, que os fumantes não deixariam de fumar se o 
tabaco não fosse cultivado no Brasil e que 85% do fumo produzido no país era exportado e 
gerava divisas;  disse que o fumo agregava muito valor  à  economia  de Agudo e que a 
atuação de Deputados permitiu a continuidade da cultura.

5. O Vereador Cleber Cassel disse que o pagamento de honorários advocatício pela atuação 
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no caso da Barragem Dona Francisca foi um investimento, já que os recursos usado em tal  
pagamento estavam em juízo e o município passaria a colher os frutos desse investimento; 
deu boas-vindas ao Vereador Naldo Killian e pediu seu apoio à causa da continuidade das 
atividades da creche da Vila Caiçara durante o período de férias; falou sobre a necessidade 
de fomento à agricultura familiar em Agudo, pois cinco novas agroindústrias estavam por 
se  instalar  no  município,  o  que  representaria  alternativa  de  trabalho  e  renda  nas 
propriedades.

6. O Vereador  Gerson Halberstadt  falou  sobre  a  necessidade  de  instalação  de  sinalização 
informativa do limite máximo de altura dos caminhões que trafegavam na cidade, já que 
um caminhão rompeu cabos telefônicos na semana anterior, o que prejudicou empresas por 
vários dias, e sugeriu que fosse proibido o tráfego de caminhões na avenida Concórdia; 
disse que o município devia contatar com a empresa responsável pelos cabos telefônicos 
visando colocá-los a uma altura adequada.

7. O  Vereador  Itamar  Puntel  disse  que  participou  de  audiência  pública  da  Assembleia 
Legislativa  do  Estado  e  da  Câmara  dos  Deputados  que  concluiu  pelo  envio  de 
correspondência à Presidência da República pedindo apoio à cultura do tabaco; disse que o 
ex-Presidente Lula, em 2003, assinou o acordo da Convenção Quadro e que representantes 
do Governo do Estado e  do  governo brasileiro,  no evento,  manifestaram apoio  àquela 
cultura, embora os Ministérios da Saúde e do Meio-Ambiente fossem contra e tratassem os 
Deputados  que  a  defendiam como bandidos;  disse  que,  em época  de  eleição,  nenhum 
Deputado era contra o tabaco e, depois, haveria pressão internacional para que o Brasil 
acabasse com tal cultura, o que beneficiaria os países que não assinaram o acordo; disse 
que não havia PRONAF para o tabaco, que os impostos sobre o fumo eram altos e que não 
acreditava que o governo fosse favorável àquela cultura, recomendando pressão sobre o 
governo, e que a ANVISA não conhecia a realidade de regiões.

8. O Vereador Naldo Killian agradeceu a Deus pela oportunidade de atuar na Câmara; disse 
que tinha preocupação com as férias na creche e que era necessário solucionar o problema 
porque muitas pessoas de toda a cidade levavam crianças à creche para poder trabalhar; 
disse que foi reiniciada  a  pavimentação da rua Geribá,  falou sobre a necessidade de o 
senhor Prefeito conseguir recursos de emenda para a pavimentação de duas quadras da rua 
Arnildo  Ehle,  pois  muitas  pessoas  trabalhavam  na  empresa  Botero  e  enfrentavam 
dificuldades para chegar ao trabalho em dias de chuva; disse que estava sendo construída 
uma calçada no entorno do posto de saúde da Vila Caiçava que existia porque trabalhou-se 
por ela na Consulta Popular, o que mostrava a importância da participação no Processo de 
Participação Popular; disse que foi concluído o patrolamento da estrada que liga Picada do 
Rio à Barragem Dona Francisca, que seriam recuperadas outras vias da região norte e que 
foi iniciado o patrolamento da estrada de Linha Branca.

O senhor Presidente deu boas-vindas ao Vereador Naldo Killian; sugeriu que fosse debatida a 
possibilidade  de  ampliação  do  horário  de  saída  da  creche  para  permitir  que  as  mães 
recebessem seus filhos em casa depois do trabalho e que as atividades da creche continuassem 
por, pelo menos, um mês do período de férias.
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Tribuna Livre: O senhor Antonio Kummer falou sobre o tema "O CTG Sentinela do Jacuí e a 
diversidade cultural no município".
Grande Expediente:
1. O Vereador Naldo Killian abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Itamar Puntel abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão  sobre  o  Requerimento  n.º  5/2014:  nenhum Vereador  manifestou-se.  Votação: 

aprovado por unanimidade.
Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 17/2014, 18/2014 e 
19/2014 e o Projeto de Decreto Legislativo n.o 1/2014: nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador  Carlito Schiefelbein convocou os filiados ao PP para reunião a realizar-se na 

quarta-feira;  parabenizou o senhor Antonio Kummer pela  defesa que fez da cultura  na 
Tribuna Livre dizendo que era justo que fossem destinados recursos do município para o 
CTG Sentinela do Jacuí; convocou os Vereadores da Comissão de Constituição e Justiça 
para reunião, disse que ficou feliz com as alterações realizadas nos Projetos de Lei n.os 

14/2014 e 15/2014, pois faziam correções ortográficas, retiravam a vinculação de recursos 
do retorno do ICMS da Barragem Dona Francisca e melhoravam bastante a proposição de 
destinação de recursos ao Instituto Cultural Brasileiro-Alemão; disse que a proposição de 
Auxílio  Transporte  aos  estagiários  do  CIEE  estava  juridicamente  incorreto,  havendo 
necessidade de consulta ao IGAM, e que estava envergonhado com o Projeto de Lei n.º 
19/2014 que tratava da contratação de Agente Comunitário de Saúde sem que tal cargo 
houvesse no Quadro de Cargos do município, apontando que muitos Projetos de Lei de 
autoria  do  Poder  Executivo  tinham equívocos;  disse  que  foram investidos  recursos  na 
questão da Barragem Dona Francisca e que a comunidade queria saber onde os recursos 
daquela origem eram aplicados .

2. O Vereador Cleber Cassel parabenizou o orador da Tribuna Livre pela manifestação em 
defesa da cultura, disse que a disponibilização de transporte até o CTG faria com que mais 
alunos houvesse no curso de dança que ocorria no local, assunto que levaria ao Prefeito, e 
que a maioria dos gaúchos não tratavam de modo adequado a cultura; disse que o recesso 
escolar  ocorria  no mesmo período para todas as escolas,  inclusive a Escola Paraíso da 
Criança, conhecida popularmente por creche, e que os pais ficavam sem um lugar para 
deixar as crianças naquele período, sugerindo realização de audiência pública para tratar do 
assunto que interessava a toda a comunidade.

3. O  Vereador  Aliceu  Klein  disse  que,  assim  como  o  grupo  Freuenchaft  representava 
oficialmente  Agudo  em  muitos  eventos,  também  o  CTG  poderia  criar  um  grupo  que 
representaria  o  município  em  atividades  folclóricas  gaúchas,  sugestão  que  deveria  ser 
levado ao Prefeito; disse que, como a área da cultura se organizava para obter recursos, a 
área  do  esporte  do  município  também  devia  ocupar  a  Tribuna  Livre  para  reivindicar 
recursos públicos.

Em comunicação urgente da liderança do PT, o Vereador Alexandre Neu convidou para o 
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jantar-bingo da  Academia  do Deutsche  que  ocorreria  no dia  17  seguinte,  no pavilhão  da 
Escola D. Érico Ferrari, e parabenizou o Patrão do CTG Sentinela do Jacuí pela manifestação 
na Tribuna Livre, dizendo que acreditava que o Prefeito atenderia seu pedido.
Em comunicação urgente da liderança do PMDB, o Vereador Itamar Puntel parabenizou o 
orador  da  Tribuna  Livre  que  defendeu  a  atuação  do CTG Sentinela  do  Jacuí  na  área  da 
cultura; disse que participou de assembleia da Consulta Popular, em Santa Maria, com outros 
delegados,  quando  debateu-se  sobre  as  prioridades  da  região  e  estimulou  as  pessoas  a 
participarem do Processo pelo qual vinham investimentos para o município; disse que, graças 
a Deus, Agudo teve no comando do município o Prefeito Ari Alves Anunciação que teve a 
visão necessária para contratar uma assessoria para reivindicar para o município o retorno do 
ICMS da Barragem Dona Francisca, o que o Prefeito da época em que Agudo perdeu tais 
recursos não fez; disse que o valor pago aos advogados saiu de recursos que foram perdidos e 
que o município os passou a receber.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 12 de maio de 2014.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


